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HALKLARIN EŞİTLİK VE DEMOKRASİ PARTİSİ
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Tarih:

2 9 2 7 5TÜRKİYE BÜYÜK MİLLET MECLİSİ BAŞKANLIĞINA

Aşağıdaki sorulanmın Adalet Bakanı Yılmaz Tunç tarafından Anayasa’nın 98’inci ve

TBMM İçtüzüğünün 96’ncı ve 99’uncu maddeleri gereğince yazılı olarak cevaplandırılmasını

arz ederim. 13/06/2025
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Cezaevlerinde tutulan hasta mahpusların sağlık ve yaşam haklannm korunması, hukuk

devleti ilkesinin temel gereklerinden biridir. Ulusal mevzuatın yanı sıra, Türkiye’nin taraf

olduğu uluslararası sözleşmeler de hasta mahpuslann cezaevi koşullarımn insan onuruna

yakışır biçimde düzenlenmesini ve gerektiğinde infazlannm ertelenmesini öngörmektedir.

Ancak bu haklarm ihlal edildiğine dair ciddi iddialar ve vakalar kamuoyuna yansımaktadır.

Bunlardan biri de Van T Tipi Kapalı Cezaevinde tutulan hasta mahpus Telem Aker’dir.

Hasta mahpus Telem Aker’in sağlık durumımun kritik eşiğe vardığına ve yaşamını tek

başına idame ettiremeyecek durumda olduğuna ilişkin bilgiler kızı aracılığı ile tarafıma

iletilmiştir. Sağlık durumu her geçen gün daha da kötüleyen hasta mahpus Telem Aker’in,

bayram sabahı hastaneye kaldınidığı. “Nefes almayı tehdit eden nedenler” tamsıyla üst üste iki

farklı hastaneye götürüldüğü, göğüs tomografisi çekildiği, oksijen seviyesinin %45’e düşerek

yaşamsal sımrlann altında kaldığı aktarılmıştır.

Hasta mahpusun tıbbi geçmişinde; 2024 sonunda akut taşlı kolesistit nedeniyle ameliyat

olduğu, CA 19-9 tümör belirtecinin yüksek olduğu, bethesda III tiroid nodülü bulunduğu,

kronik servisit, reflü, hashimoto şüphesinin yer aldığı, iyonize kalsiyum düşüklüğü tespit

edildiği ve astım gibi çeşitli hastalıklar yer almaktadır.

Cezaevi koşullarında kendi bakımını sürdüremeyecek hale gelen hasta mahpus Telem

Aker’e mahkeme karanyla vasi atanmasına rağmen Aker hâlâ cezaevinde tutulmaktadır. Her

gün acile taşman hasta mahpus Telem Aker’in tek başına yaşamını devam ettiremediği

mahkeme karan ile atanan vasi ile de aşikardır.

Bu bağlamda:

1. Van T Tipi Kapalı Cezaevi’nde hükümlü olarak tutulan hasta mahpus Telem Aker’in

sağlık durumundan Bakanlığınız haberdar mıdır?
2. Mahkeme karan ile vasi atanan hasta tutsak Telem Aker’in bugüne kadar tahliye

edilmemesinin gerekçesi nedir? Bakanlığınız kayıtlarında hastalığı nedeniyle vasi

atanan hasta mahpus sayısı kaçtır?
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3. Tıbbi geçmişinde; 2024 sonunda akut taşlı kolesistit nedeniyle ameliyatı, CA 19-9

tümör belirteci yüksek, bethesda III tiroid nodülü, kronik servisit, reflü, hashimoto

şüphesi, iyonize kalsiyum düşüklüğü ve astım hastalığı bulunan Felem Aker’in infazımn

ertelenmesi veya tahliyesinin sağlanmasına ilişkin Bakanlığınızca herhangi bir denetim,

inceleme veya işlem yapılmış mıdır? Aker’in infazının ertelenmesine veya tahliyesinin

sağlanmasına ilişkin Bakanlığımzm bir girişimi olacak mıdır?

4. Hasta mahpus Felem Aker’in Adli Tıp Kurumu'na şevki sağlanmış mıdır? Sağlanmış

ise Adli Tıp Kurumu’ndan Felem Aker’in durumuna ilişkin çıkan karar ne yöndedir?

5. Hasta mahpuslann tedavilerinin sağlanmasına, özellikle hasta mahpuslar için cezaevi

koşullanmn iyileştirilmesine, hasta mahpusların infazının ertelenmesine ya da

tahliyelerinin sağlanmasına ilişkin Bakanlığınızca yürütülen çalışmalar nelerdir?

6. Bakanlığınız kayıtlarında cezaevinde yaşamını sürdüremeyecek durumda olduğu Adli

Tıp raporları ile de belgelenen hasta mahpus sayısı kaçtır? Bunlardan kaçının tahliyesi

sağlanmıştır?

7. Son 1 yılda tahliye edilen hasta mahpus sayısı kaçtır?


